

# DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVETELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 MÁJUS 13.

SZERDA

XL. ÉVFOLYAM, 110. SZÁM.

## Az OMKE új elnöke

(lr) Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület, a hazai merkantilizmus vezető érdekképviselete úgy élt eddig a köztudatban, mint a közgazdasági liberalizmus fellegvára. Egy politikai stílust, a baloldali eszmei irányát jelentette, legalábbis a napilapokból „értésült”, tévesen beidegződött, minden nemes célt ügyesen kiaknázó és föltreklámozó felfogás szerint. Hogy ez a beállítás téves volt, az nem az OMKE régi vezetőségének, de annak a fogadatlán és illetéktelen sajtóhadjártnak a műve, mely ezt a hatalmas intézményt mindig csak akkor és olyan vonatkozásban szólaltatta meg hasábjain, amikor politikai szempontból jónak látta.

Most érdekes fordulat történt. A magyar kereskedő-társadalom az OMKE közgyűlésén a fogadatlán prókátorokra élesen rácsófol. Megmutatta, hogy ez az egyesület a nemzeti közélet egyik legértékesebb szerve. Nincs benne pártpolitika, mint ahogyan a múltban sem volt s egyetlen célkitűzése az érdekképviseleti szándékok belső politikumában: a magyar kereskedelem tényleges szolgálatában foglaltatik.

Nemcsak lokálpatriotizmus, hanem országgraszáló eseményhirdetés is, amikor Sesztina-Nagybákay Jenő felsőházi tag, kamarai elnök egyhangú megválasztásában az ősi magyar kereskedelem igazi megbecsülését látjuk. Az ősi debreceni főtca cégtáblái ma vakítóbb fényvel és erővel lobbanak fel a forróvörös és ultraviolet neoncsöveknél. A tisztas merkantilizmus: az a kereskedelem, mely ma is megelégszik a maga primitív auzlágjaival és óriás-kirakátüvegek helyett márványba vési a hősi halált alkalmazottak nevét, — a patriciusi hagyományokat ápoló magyar kereskedelem ismét győzelmet aratott Magyarországon.

Szinte történelmi erejű szavak dühörögnek a lelkünkbe. Sesztina mondja a megnyitójában:

— „Itt, az OMKE közgyűlésén kell leghatározottabban hangoztatnunk, hogy a kereskedelem nem kívánja csorbítani egy szikrányival sem a mezőgazdaság, az ipar, a vele együtt haladó kézműves ipar jogos érdekeit, de nem engedni tovább csorbítani a maga legális működési lehetőségeit és mindenki felveszi a rákényszerített önvédelmi küzdelmet, ha arról van szó, hogy az existenciájában támadott kereskedelem jogait megvédi...”

Ha ma élne: Széchenyi István gróf ezzel a mondattal vezetné be

## Izgalmas ülés a Házban a szociáldemokraták vádaskodása miatt

Rajniss Ferenc bebizonyította, hogy a vádaskodók annak idején német vöröspénzekből éltek — Wolff Károly a megújhodott Debrecenről, ahol ledől a liberálizmus fellegvára

A Ház keddi ülését 4.10 órakor nyitotta meg Sztranyovszky Sándor elnök. Bejelentette, hogy Frigyes királyi herceg, a monarchia hadseregének volt főparancsnoka most ünnepelte 80. születésnapját s ebből az alkalmából felkereste, hogy kifejezésre juttassa előtt a Ház jókívánságait. A Ház tagjai felállva hallgatták meg az elnök bejelentését, utána pedig lelkesen megéljenztek Frigyes királyi herceget. Ezután áttértek a költségvetés tárgyalásának folytatására.

Rajniss Ferenc hangsúlyozta, hogy szeretett volna a költségvetéssel becsületesen, behatóan foglalkozni. Sajnos, azonban nem telt, mert kénytelen a költségvetési vita folyamán személyével kapcsolatban elhangzott újabb vádakra kitérni. Györki képviselő újabb vádakkal állt elő. Az eredeti vád után, amelyet Peyer Károly hangoztatott, olyan kijelentéseket tettem a Ház előtt a következőknek levonásáról, hogy joggal kívánhatam meg azt az emberi méltányosságot, hogy

*módot adnak nekem a magam emberi becsületének megvédésére.*

Kijelentettem, hogy eltűnök a magyar politikából és a magyar újságírástól is, ha a vádak bebizonyosodnak. Payer azt állította, hogy az „Új Magyarország” német pénzből él, amit én szállítottam a lapnak. Ez a vádtöbb, mint egy hete elhangzott, de mind a mai napig semmi néven nevezendő bizonyítékot a képviselő úr nem produkált. A vádat Peyer képviselő a Házon kívül, ahol felelőségre vonható, nem ismételte meg. Mielőtt tovább mennék, felkérem Györki képviselő urat, vonja vissza a vádat.

Rajniss néhány másodpernyi szünetet tartott beszédében. — Györki felé nézett, majd így folytatta:

a trianoni kor Stádiumát. Nem frázis: aranyigazság ez. A magyar kereskedői hivatás szintiszta átérzése. Őszinte, okos és felelősségteljesen hirdetett program. A nemzeti érdek és nem a kereskedelmi öncélúság, egy részlet-irányelv hirdetése. És mégis benne van minden, ami a hazai

— Megállapítom, hogy Györki vádját nem vonta vissza.

Ezután kijelentette, hogy mindent megtett, amit emberileg meg lehet cselekedni, tisztázása érdekében. A Ház előtt szögezte le, hogy

*Györki Imre képviselő levele semmi néven nevezendő bizonyításra nem alkalmas.*

kibuvó és mellébeszélése.

### Györki Imre különös jogitanácsai

Ezután arról beszélt, hogy Györki különféle jogi tanácsokat adott neki.

Györki közbeszól: Most más valaki rosszal látta el.

Rajniss ezután az írásszakértői véleményeket ismertette, amelyek szerint fénykép másolatokból nem állapítható meg valamilyen aláírás valódisága. A „Népszavában” és a „Szabadságban” közölt másolatok között eltérés látható. — Ügylátszik, két iratot méltóztattak megvásárolni.

Györki: Legyen nyugodt, nem vásároltuk.

Rajniss: A szociáldemokrata párt részéről hangoztatják, hogy nincs tudomásuk hogyan került az eredeti levél fényképes másolata Zsilinszkyhez.

*Györkinek az a tanácsa, hogy ne forduljak rendőrséghez s a bírósághoz.*

Ez nagyon fontos tanács az ő szempontjából, hagyjam magam barom módjára lemeszárolni.

Györki: Csak ne tegyen link feljelentéseket a képviselő úr!

Györki szavaira újabb láрма támad, de az elnök rövidesen helyreállította a rendet.

Rajniss ezután kijelentette, hogy az ügy a rendőrség s a bíróság kezében van, de minden más utat is felajánl a bizonyításra. Ezután az OTI-ban kifejtett munkásságáról beszélt. Ott mindig a

magyar munkás érdekeiért küzdött. — A rágalmak nem térítenek el utamból, — mondotta. — Kötelességem megkeresni a magam igazát. Kérem Györki Imrét, ne fényképmásolatokkal jöjjön ide, hanem az eredeti levélnek a Ház asztalára való letételével adja meg a lehetőséget, hogy az általam ajánlott írásszakértők eldönthessék, mi igaz a vádból. (Újból vár néhány másodpercig, majd így folytatja.)

### A német vöröspénzek

— Miután Györki képviselő kéresemet megtagadta, hallgatásával tessék megengedni annak bizonyítását, hogy azok, akik ellenem emelték a vádat, német vöröspénzekből éltek. Ezt bizonyítani fogom és példát adok, hogy kell bizonyítani. Megmutatom a rosszul vádaskodóknak, hogyan kell helyesen a rendes valamit kimutatni. Ezután elmondotta, hogy a magyar építőmunkások országos szövetsége 1927-ben, 28-ban és 29-ben 425 ezer márka kölcsönt kapott a német építőmunkások szakszervezetétől. (A szociáldemokraták hólongatnak és helyeselnék, majd Malasics így kiált: A telekkönyvben is megtalálható!)

Rajniss ezután tovább ismerteti a részleteket, majd újabb adatokat sorol fel, hogy a magyarországi bórripari szakszervezet 95 ezer márka kölcsönt kapott a nürnbergi Zentral Verband der Schuhmachertól, a magyarországi famunkások szövetsége, amelyben Propper Sándor is szerepet játszik, 1930 március 7-én

*30 ezer pengő kölcsönt kapott a Holzarbeiter Verbandtól s ebből csak 875 pengőt fizettek vissza.*

Györki: Nem is tagadjuk. Rajniss: Györki azt indítványozta, hogy a Ház küldjön ki 21 tagú vizsgálóbizottságot az „Új Magyarország” anyagi forrásainak

merkantilizmust első szempontnak tekinti.

Sesztina-Nagybákay Jenő a közgazdasági élet, a magyar kereskedelem élére került. A vasaszkarma reprezentatív-man-je, aki ősei tisztos, szerény boltjában, ástót, kapát, szegeket árul, most maga is kezébe veszi az ástót.

hogy megmunkálja a magyar jövendő földjét és colos-szegekkel kalapácsolja össze a megrepedt eresztékeket. Mert így kívánja a történelmi szükséglet, ez az új élet parancsa. És hogy ez valóssá válik, azt eldöntötte az OMKE közgyűlése, amikor Sesztinát választotta az elnökévé.

megvizsgálására. Ez újabb ellenési mód. Én a Háztól s a szociáldemokrata csoporttól a saját becsületemet követtem. Ezzel befejezte beszédét s a jobboldali képviselők ünneplése közben foglalta el helyét.

**Személyes kérdésben**

Györki Imre személyes megtámadtatás címén kért szót, az elnök azonban a házszabályra való hivatkozással kijelentette, hogy csak a napirend tárgyalása után szólhat fel. Ezután folytatták a vitát.

Petró Kálmán nem helyesli, hogy Rajniss, vagy bármely képviselő jelentékeny időt vegyen el a költségvetés tárgyalására szánt időből, az ilyen személyes természetű ügyekkel. Ezután a magyar városok helyzetével foglalkozott. Azokat az okokat világította meg, amelyek egyes városok háztartását súlyos helyzetbe sodorták.

**Wolff Károly a megújodott Debrecenről**

Wolff Károly: Németországgal szemben lehetnek kifogások, de senki annyira politikailag elfogult nem lehet, hogy meg ne állapítsa azt, hogyha nem lenne hitleri Németország, a szovjet már határainknál állana. A keresztény világvezetést a liberálisizmus ostromolja. Szociáldemokráciától nem lehet azt várni, hogy teremtsen módon működők közre az állami életben. — Szükség volna a munkaközvetítés államosságára. Nem lehet agrárállam az, ahol nagy uradalmak nem kapnak kivételt engedélyt, ellenben a kanizsai zsidóság igen. Ezután azt a kérdést vetette fel, hogy milyen szervezkedést lehetne folytatni nálunk. Kijelentette, hogy csak kétféle szervezkedést tud Magyarországon tömegeket megmozdítani, a keresztény nemzeti alapon álló és a szociáldemokrácia. En azonban természetesen mindent elkövetek, hogy a lelkeket áthozzam ide.

Györki: Nehéz lesz!

Wolff: Nem lehet személt hűnyni olyan tények előtt, hogy Debrecenben, amely hosszú éveken keresztül a liberálisizmus fellegvára volt, egy antiszemita szervezkedés nagy tömeget mozgított meg. Eljön majd az idő, amikor elismerik, — hogy az általam hirdetett alkotó, igazságos gyakorlati keresztény nemzeti politika követése az egyetlen helyes út mindennemű szélsőséggel szemben. Figyelmeztetem a türelmet, nem szabad nagy reformokat beharangozni, ha az eredmény nem felel meg a reményeknek. Saját erőnkön olyan pénzügyi és gazdasági politikát kell kezdeményezni, hogy gyermekeink megélhessenek majd ebben az országban. Ha megreformálták a földhitbizományt, tessék megreformálni a pénzügyi hitbizományt is. Hol van a részvényjog reformja?

Rónay István: Jön!

Wolff: Követtem a korszakos reformokat, nem nagy szölamokat, hanem gyakorlati cselekedeteket. A legideálisabb kibontakozás mindenesetre az lenne, ha ebben a Házban összefognának mindazok a pártok, amelyek a gyakorlati keresztény politika alapján állanak. Azzal fejezte be beszédét, hogy a

**Vigyázz • Jön  
dr. Frankenstein**

**Hajdúszoboszlói**

**Gambrinus szálló és étterem**

**május 16-án, szombaton este nyílik meg**

**Cégt. vitéz Nánássy Lajos**

jóteköny kritika mellett születik alkotómunka, de ez a kritika ne legyen személyeskedés. — (Nagy tapsal fogadták Wolff Károly beszédét.)

Ezután Rassay Károly szólt fel. Kifogásolta, hogy Wolff szembeállította a liberálisizmust a keresztény nemzeti gondolattal. Magyarországon 15 évig az volt a hiba, hogy elmosódtak a határok az ellenzék s a kormánypárt között. — Ezután külpolitikával foglalkozott. Tragikus a helyzetünk, mert ezidőszert egymással szemben áll az a két tényező, amely külpolitikánk megfogható alapja: egyik az olasz barátság, a másik az angol-szász népek kezdődő megértése a magyar igazság iránt. Mindkettőre szükségünk van. Olyan külpolitikát kell folytatni, amely nem veszélyeztetni az olasz barátságot. A Róma-Berlin tengely sohasem válhat valóra, különösen Belgráddal kiegészítve. A katonai egyenjogúság kérdésében az ellenzék is a kormány mellett áll. Átterve a helpolitikára, természetesen mondtotta, hogy annak idején rokonszenven fordult a miniszterelnök felé, hiszen nemzeti egységet kívánt megvalósítani, de az elmúlt 3 év visszavitte a magyar politikai életet az 1920-as évekhez hasonló zűrzavarba. A nemzeti egységből pártpolitikai szervezkedés lett.

**A Gömbös-kormány az ősi alkotmány alapján áll**

Csik József megnvugtatta Rassay Károlyt, hogy a kormánypárt éppen olyan határozottsággal áll az ősi magyar alkotmány megvédése mellett, mint az ellenzék. A nemzeti egység gondolata egyre nagyobb tért hódít. Sem a reform ifjúság, sem pedig a Nemzeti Egység Pártja nem akar idegen példa nyomán szervezkedni. Márholnapra nem lehet nagy dolgokat létrehozni. Diktatórikus törekvésekkel vádolják a kormányt s alkotmányvérelemmel, de nem konkretizálják az alkotmányvérelem.

**Soha nagyobb sajtó- és gyülekezési szabadság nem volt, mint ma.**

A Gömbös kormány külpolitikája, gazdasági politikája s lársadalmi politikája egyaránt helyes. A munkáskérdésben azon az úton kell tovább haladni, amelyen eddig is jártunk. Hangoztatta, hogy a kormánypárt is követeli a titkos választójogot. — Végül összefogásra szólította fel a pártokat. A költségvetést elfogadja.

Ifj. Balogh István először vizsztatásította azokat a vádakot, amelyekkel a költségvetési vita során egyes képviselők illették a nemzeti szocialista pártot. Hangoztatta, hogy a nyilaskeresztes táborban nincsenek volt kommunisták és nincsenek olyanok, akiket megvásároltak, mindnyájan meggyőződéses hívei a pártnak. A nyilaskeresztes

mozgalom nem ismer vallási különbséget.

Dulin Jenő: Csak a zsidókban! Balogh: A magyar gazdasági életnek jobban gondját kellett volna viselni a kormánynak. Rámutatott a selyemhernyótenyésztés fontosságára, majd az egykével foglalkozott. Rámutatott a tanyai tanítók súlyos helyzetére, a levanteoktatói állást önálló állássá kell kifejleszteni. Részletesen foglalkozott a lótenyésztéssel. A költségvetést nem fogadja el.

Juresek Béla hangoztatta, hogy a NEP nem pártpolitikai, hanem világnemzeti tömörülés, amely keresztény nemzeti alapon áll. Az adórendszert szociális irányban kell átalakítani. A falu védelmében egész sor intézkedésre van még szükség. Az álláshalmozást meg kell szüntetni. Hangsúlyozta, hogy a kormány nem törekszik diktatúrára, erre nincs is szüksége, — mert az ország nagy többsége mögötte van. A költségvetést elfogadja.

Esztergyólyos János szólt fel ezután.

Végül Györki Imre személyes megtámadtatás címén szólt fel. Ismertette azt a levelet, amelynek fényképét a pé-

**Megtámadtak egy fiatalembert**

Vakmerő támadás történt kedden a késő esti órákban a Sesztina-út sarkán. Ezen az úton igyekezett hazafelé Theiner Gy. 21 éves kereskedősegéd. Amikor ki akart fordulni a Sesztina-útból, eddig még ismeretlen tettes boxerrel megtámadta és arcul ütötte. Theiner György a sötétben nem ismetre fel támadóját. A támadó az ütés után nyomban elmenekült. A sérült ezután bejött a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették, majd zúzóit sebhét ebköztözték. Tehiner ismeretlen tettes ellen megtette feljelentését a rendőrségen.

teki ülésen a Ház asztalára tette. Rajniss: Tegye le az eredetit az asztalra. Ez nem bizonyított!

Györki: Rajniss valamikor a cseh-magyar barátság szószólója volt. Felolvasta Rajnissnak 1935 október 14-én kelt állítólagos levelét, amelyben egy felállítandó utazási iroda szervezőteről tesz említést.

Rajniss: Meg vannak az urak örülve! Hogy lehet heugrani ilyen hülyeségnek?

Györki: A levélben említés történik egy sertés-ügyben küldött expozéről is. Ha Rajniss hajlandó magát tiszta zsidókból álló bizottság vizsgálatának alávetni, az „Uj Magyarországi” munkatársai közül akkor ne szedje ki azokat a zsidókat, akik segítők társai a szerkesztőségben.

Rajniss: Ünnepelesen kijelentem, hogy sem az első, sem a második levél nem igaz. Miudkettő hamisítvány. Ez a küzdelem egyenlőtlen, mert én erősebb vagyok, (jobbkezét mellére tette), itt beáll van az erkölcsi védelem, amellyel az urak nem rendelkeznek.

Farkas István: Az már régen elveszett.

Rajniss elsapadva ugrik fel helyéről és ingerülten kiáltja a szociálisták felé: Vigyázzanak, mert korbáccsal fogok önök ellen menni. (Nagy zaj. A kormánypárti képviselők közrefogták Rajniss és a kijárat felé kísérték.)

Ezután az ülés fél 1 órakor véget ért.

**Az olasz kiküldöttek eltávoztak Genfből**

**Attól tartanak, hogy Olaszország kilép a Népszövetségből**

Páris május 12. Olaszország genfi megatartása nagy meglepetést és izalmat keltett Párisban. Az Intrazigeant genfi tudósítója szerint Mussolini ezt a lépést a végső figyelmeztetésnek szánta a Népszövetség előtt. Az esti lapok hevesen kikélnék a népszövetségi politika ellen. A Népszövetség leghívebb barátai is beismerik, hogy ez a genfi komédia tovább nem tartható. A Liberté aggodalmát fejezi ki, hogy Olaszország Németország mellé sodródik.

Róma, május 12. Az olasz küldöttségnek Genfből való eltávozását itteni politikai körökben is jelentős, rendkívüli eseménynek tartják, de ugyanakkor hangsúlyozzák, hogy a Genfnek szóló ez az utolsó figyelmeztetés még nem jelenti Olaszország kilépését is a Népszövetségből. A Lavoro fasiszta szerint az olaszok elutazásának oka egyszerű az abesszin képviselőnek a népszövetségi tanács ülésén való részvétele, másrészt a tanács elé terjesztett határozati javaslat, amely tulajdonképpen a római határozatok által Abessziniában teremtett tényleges és jogi helyzet el nem ismerését fejezi ki.

London, május 12. Grand loasz nagykévet kedden délelőtt felkereste sir Robert Vansittart, állami külügyi államtitkárt, akivel közölte Abessziniáé annektalását s egyúttal átnyújtotta annak az olasz törvénynek szövegét, amelynek értelmében Olaszország kiterjeszti felségjogait Abessziniára.

Genf, május 12. A népszövetségi tanács kedden délután Eden elnökletével folytatta 92. ülészeit. A nyilvános ülést megelőzően a zártülésen Avenol főtákar bejelentette, hogy Aloisi báró közölte vele: kormánya utasítására az egész olasz küldöttség elhagyja Genfét. Az elnök kijelentette, hogy Aloisi eltávozása folytán intézkedni kell azoknak a jelentéseknek átvétele iránt, amelyek előadói tisztét az

olasz kiküldött látta volna el. A tanács ekként határozott. A nyilvános ülésen az elnök bejelentette, hogy a napirendi zárólagos tárgya az olasz-abesszin viszály kérdése. Felhívta Etiopia képviselőjét, foglaljon helyet a tanács asztalánál. Közölte, hogy a tanács tagjaival eszmecsereit folytatott, amelynek eredményeként előterjesztette a határozati javaslat szövegét.

A javaslat felolvasása után Etiopia képviselője kormánya nevében kijelentette, hogy országa minden körülmények között megóvja állami függetlenségét. Kérte a tanácsot, ítélje el az olasz erőszakot, amelynek az a célja, hogy megfossa lététől a Népszövetségbe tartozó egyik államot. Az etiop kormány kért a Népszövetséget, alkalmazza egész terjedelmében az egyezségkírat 16. szakaszát. A pillanat tragikus, de nemcsak Etiopiára, hanem a Népszövetségre is. A hozandó határozattól függ a Népszövetségnek jövője.

Argentína képviselője elfogadta a javaslatot, de fenntartással élt a tárgyalások elnapolására.

Több felszólalás után az elnök az észrevételek figyelembevételével elfogadottak jelentette ki a határozati javaslatot s ezzel berekesztette az ülést.

Genf, május 12. Aloisi báró, az olasz küldöttség tagjaival együtt ma délután háromnegyed 5 órakor elutazott Genfből.

**Filléresgyors  
Budapestre május 17.-én  
a Nemzetközi Vásárra**  
Menettérti jegy ára a belépőjeggyel együtt P 6.20. Menetjegyjroda.

## Háromszázegy éves évfordulóját ünnepelte a budapesti Pázmány egyetem

A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem szerdán délelőtt ünnepelte meg fényes keretek között fennállásának 301 évfordulóját. Az egész magyar közélet számos vezéregyénisége jelent meg a díszközgyűlésen, amelyen dr. Kornis Gyula egyetemi rektor mondott hatalmas erejű megnyitóbeszédet. „Az egyetem és a politika” címmel. Beszédének elején megalapította, hogy a magyar egyetemeknek és a közoktatási kormányzatnak teljes harmóniája uralkodik. Az egyetem a tudományok székhelye s nem kívánatos számára a politikával való megkötöttsége, amely a kutatást és kulturális terjeszkedést esetleg akadályozná bizonyos mértékben. Ezért az egyetem a szabad vita helye, ahol egyedül az észnek kell döntenie. Az egyetem nem is követel magának részt a konkrét

politikai hatalomból, noha az állam mai szervezését és formáját a tudománynak köszönheti. Az egyetem általános politikai nevelést ad, de ez nem a napipolitika, hanem az örök nemzeti politika, a nemzet nagy történelmi aspirációira vonatkozik.

Az egyetem maradjon a tudomány műhelye és ne alakuljon át politikai küzdőterévé, fejezte be beszédét dr. Kornis rektor.

Az évforduló ünnepély alkalmával dr. Áldásy József ny. belügyi államtitkár a Pázmány tudományegyetemen egy 20 ezer pengős alapítványt tett fivére, néhai dr. Áldásy Antal történettudós emlékére, valamint egy hatalmas tudományos munkának amely mintegy 6000 címeres magyar levelet és azzal kapcsolatos megjegyzéseket tartalmazza, saját költségén történő kiadását vállalta el.

## Két öngyilkossági kísérlet egy napon Debrecenben

Az öngyilkossági kísérletek száma tegnap délután felszokkent. — Ónódi Margit bejárónő, Könyves Tóth Kálmán-utcai lakos nagymennyiségű jóddal öngyilkosságot kísérelt meg. A maró folyadék súlyos roncsolást végzett a leány szervezetében. Az öngyilkosságot a házbeliek vették észre. Ertesítették a mentőket, akik beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak, majd ápolás alá vették. Állapota súlyos. A rendőrség eddig még nem tudta megállapítani, —

hogyan akart Ónódi Margit öngyilkos lenni.

A második öngyilkosság az éjjel történt, amikor Zsiros József 24 éves timársegéd, Teleki-utca 30. szám alatti lakos koncentrált sósavval akart véget vetni az életének. Az öngyilkosságról értesítették a mentőket, akik Zsiros Józsefet szintén a belgyógyászati klinikára vitték. Zsiros ismerőseinek hagyott egy búcsúlevelet, azonban öngyilkosságának okát nem jelölte meg. A rendőrség megindította a nyomozást. Az öngyilkosok állapota súlyos.

## Báró Vay László főispán a kormány helyes külpolitikájáról és az olasz barátságról

A Nemzeti Egység Pártjának hajdúvármegyei választmánya melegen ünnepelte a szervezet vezetését

A Nemzeti Egység pártjának hajdúvármegyei választmánya május 12-én választmányi ülést tartott, amely választmányi ülésen a tagok mondhatni teljes számmal megjelentek.

A megjelentek között ott látuk báró Vay László főispán, vármegyei elnökön kívül Rácz István alispánt, Ludány István felsőházi tagot, Maday Gyula ország-

### Fényvédő Corysdor

arcpuder, száraz és zsiros arcbőrre legjobb minőségben állandóan lerakásban kizárólagosan

**PAPP LAJOS illatszertáraitban**

Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

**EREDETI „SYLVIA”**

elderémszappan és „Corysdor”

kőlnivíz kizárólagos lerakata:

**PAPP LAJOS illatszertárai.**

tehát máshol, mint a lerakotnál, nem kapható. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kőlnivizet ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány.

Törvényesen védve!

gyűlési képviselőt, Békéssy Jenő kormányfőtanácsos, közjegyzőt, továbbá dr. Csorba Antal központi és dr. Arvay Nándor vármegyei adminisztratív titkárt és ezeken kívül a párt megyei életének reprezentáns képviselőit.

Báró Vay László elnöki megnyitójában ismertette a párt szervezeti munkásságait, rámutatott arra, hogy az egyes városi és községi szervezetének mindenkor, mint első organizmusoknak kell működniük. Különösen szükség van a keresztény és nemzeti alapon álló pártszervezkedésre és fejelemre ma, amidőn a külpolitikai helyzet annyira zavaros. — Megemlékezett a kormányzatnak helyes külpolitikai vezetéséről és különösen Olaszországgal fennálló mély barátságokról és ezzel kapcsolatban Olaszországnak az utóbbi napok nagy győzelmeiről.

Az elnöki megnyitó után dr. Csorba Antal központi vármegyei titkár ismertette a szervezet életével kapcsolatos előterjesztéseit és félévi jelentését. Az abban foglalt



előterjesztéseket a választmány tagjai nagy megértéssel és lelkesedéssel fogadták.

Csorba Antal jelentése után dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő lendületes beszédben vázolta a kormány kül- és belpolitikájának irányát, amelynek alapja elsősorban keresztvén és nemzeti s agrár politikán épül fel. Majd köszönetet mondott a vármegyei elnöknek és titkárnak a megyei pártélet kifejléséért körül kifejtett munkásságáért.

Ezután Nagy János egyéki pártelnök szólalt fel és különösképpen rámutatott a szervezeti kérdéseken kívül annak szükségességére, hogy Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező ohati birtokból az egyéki kisgazdák 2-3 holdas parcellákban kaphassanak bérbe, mert ezáltal a munkanélküliséget nagy mértékben lehetne enyhíteni. Kérte azt is, hogy ezek a bérlok lehetőleg aratáskor és

természetben fizethessék bérüket.

A választmányi ülésen a szervezési és egyéb kérdések megvitatásával kapcsolatban felszólaltak még: Králik József nádudvari körzeti titkár, Gál István balmazújvárosi, Bence István hajdúdorogi, Nikodémusz János hajdúnánási, Simon János tiszacsegei községi vezető titkárok, továbbá Bagó István községi szervezeti elnök és ezen kívül adminisztrációs és szervezeti kérdésekben dr. Arvay Nándor vármegyei adminisztratív titkár.

A felszólalások után báró Vay László a választmányi ülést berekesztette és ezzel az ülés a vármegyei szervezet vezetésének ünnepelésével véget ért.

A választmányi ülés után a vármegyei választmány tagjai megtekintették a társas kör helyiségeit és itt nagy tetszésük nyilvánítása mellett hosszabb időt töltöttek együtt.

## A Magyar Jövő Szövetség titkos próbaszavazást rendelt el az ipartestületi elnökválasztás jelöltjeire

A befutott szavazó cédulákból 791 szavazat a Magyar Jövő Szövetség jelöltjére, 231 szavazat pedig Szendrei Sándorra esett

Egyre erőteljesebben bontakozik ki az izgalmasnak ígérkező ipartestületi elnökválasztás propaganda hadjárata. Tegnap már megjelent Szendrei Sándor első kortesrőpcédulája, amely a nacionalista iparostáborban általános megdöbbenést keltett. Szendrei Sándorék röpiratnyitánya ugyanis elvágta a lehetőségét annak, hogy a folyó hó 24-iki ipartestületi elnökválasztás szünetmentesen folyhasson le, mert ez a rőpcédula támadó éllel fordult a nacionalista iparostábor felé, amely iparostábornak vezetősége a legutóbbi időkben nem egyszer hangsúlyozta az általános iparosbékére való törekvését. Debrecen nemezthű iparosága új kezébe helyezte ipartestületének irányítását, s az új vezetőség máris kidolgozta ipartestületi akció-programjának irányelveit, hogy az elnökválasztás lezajlása után, teljes erejével fekdhessen rá a legégetőbb kisiparos problémák megoldására. Az alkotni és dolgozni akaró egységes nagy táborra közzé akar éket verni Szendrei Sándor rőpcédula hadjárata, elejétvén azonban azt, hogy a Magyar Jövő Szövetség iparosai felszámoltak a mult egy helyben to-pogó tehetetlenségével, de azok is, akiknek évtizedes ipartestületi tevékenysége nem volt más egyéb, mint aszisztálás a letűnő liberális gazdasági rendszer kisiparost gazdaságilag is háttérbe szorító ipartestületi politikája mellett. A Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviselete áttörte a maradiság és a munkaképtelenség ipartestületé-

nek kínai falait, és bevitte oda a modern iparosmozgalmak alkotó szellemét és harcát lendületét. Most amikor az elkövetkezendő elnökválasztáson találkozni fognak a mult kivénült lovagjai és a jövő harcok katonái, az összecsapás előtt a Magyar Jövő Szövetség erőpróbát rendelt el. Az iparos érdekképviselet választ levezetőlapos titkos szavazást rendelt el, melyben felszólította Debrecen iparoságát, hogy nyilvánítsa akaratát az elnökválasztás próba szavazásán.

A Magyar Jövő Szövetség iparosérdekképviseletének vasárnapi taggyűlésén kiküldött szavazatszámoló bizottság az alábbiakban tette meg jelentését: kiment 1936 szavazólap, visszaérkezett 1032 szavazócédula, amelyből 792 szavazat a Magyar Jövő Szövetség ipartestületi elnökjelöltjére; 231 szavazat pedig ellene esett, 9 szavazat érvénytelen volt. Szavazati jogával élt tehát 1032 iparos, akik óriási és megsemmisítő többséggel foglaltak állást a Magyar Jövő Szövetség jelöltje mellett.

### ELMARAD A PÉNTEKI KÖZGYŰLÉS

Az volt a terv, hogy a város törvényhatósága pénteken kisgyűlést és közgyűlést tart, azonban mint illetékes helyen közölték az a közbejött akadályok miatt elmarad. A közgyűlést előreláthatólag csak a hónap végén fogják megtartani.

**Benyovszky Pál  
felelős szerkesztő lett  
a Debreceni Ujságíró  
Club elnöke**

A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztálya Thury Levente felelős szerkesztőt választotta elnökéül

A Debreceni Ujságíró Club és a Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztálya újja alakult s ezzel kapcsolatban kedden délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg tisztújító közgyűlését. Az ujságíró club elnökéül egyhanguan Benyovszky Pál felelős szerkesztő, alelnökéül pedig Thury Levente felelős szerkesztőt választották meg. A tisztikar tagjai egyébként a következők:

Elnök: *Benyovszky Pál*. Alelnök: *Thury Levente*. Főtiszt: *Gács Demeter*. Pénztáros: *Pálffy József*. Ellenőr: *Dr. Szatay Ferenc*. Könyvtáros: *Dr. Szatay Ferenc*. Számvizsgálók: *Iffy Szigethy Gyula*, *Hermann László*, *dr. Nyiri László*. Választmány: *Balassa Sándor*, *Bencze Mihály*, *Béber László*, *Lóránd József*, *dr. Nagy Imre*, *dr. Liszt Nándor*. Pótagok: *Benyovszky László*, *dr. Szalacsi Rác Imre*, *Kiss István*.

A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztályának elnökéül ugyancsak egyhangulag Thury Levente felelős szerkesztőt, alelnökéül pedig Benyovszky Pál felelős szerkesztőt választották meg. A tisztikar tagjai a következők lettek:

Elnök: *Thury Levente*. Alelnök: *Benyovszky Pál*. Főtiszt: *Balassa Sándor*. Pénztáros: *Pálffy József*. Ellenőrök: *Dr. Szatay Ferenc*, *Bencze Mihály*. Ügyész: *Dr. Hegedűs Lóránt*. Jegyzőkönyvvezető: *Székely Tibor*. Választmány: *Béber László*, *dr. Liszt Nándor*, *dr. Nagy Imre*, *Posch Dezső*, *Szalacsi Rác Imre*, *dr. Gács Demeter*. Pótagok: *Benyovszky László*, *Tamassy László*, *Rostkovitz Arthur*.

Az újalakult Ujságíró Club a jövőben még jobban ki akarja mélyíteni a baráti jóviszonyt a debreceni sajtó és a debreceni úri társadalom között.

**Ki akarta „üríteni” a ridikült,  
tizenöt napi fogházra ítélték**

Peres Ferencné, debreceni napszámos asszony, aki lopás és egyéb bűncselekmények miatt már többször volt megbüntetve, tegnap is lopás kísérletével vádolva került a vádlottak padjára. Az volt ellene a vád, hogy a múlt év februárjában a Csapó ucai piacon egy délelőtti ki akarta fosztani egy előtte haladó idős úrinő kezításkáját. Már utána is nyúlt a kezításkának, de nem sikerült elérnie. A második próbálkozása már annyi sikerrel járt, hogy ki tudta észrevétlenül nyitni a táskát. A dolgot azonban megfigyelte a közelben levő Zibere Sándorné, aki figyelmeztette az is meretlen úrinőt. Peresné pedig menekülni kezdett. Csakhamar utána vetették magukat a piacon tórtózkodók és sikerült is átadni a rendőrnek, aki leigazoltatta. Az ügyben tegnap tartotta meg a fő tárgyalást a debreceni törvényszékben dr. Jóna Kálmán egyes bíró. A tárgyaláson Peresné teljesen tagadásban volt, azonban a kihallgatott tanu és Zibere Sándorné felolvasott vallomása olyan terhelő volt vele szemben, hogy a törvényszék lopás kísérlete miatt bűnösnek mondotta ki és tizenöt napi fogházbüntetésre ítélt. Az ítélet jogerős.

Hálásan köszönjük kedves vevőinknek,  
**hogy Budapesten**

**Nemzetközi Vásáron**

fáradtságot nem ismerve

**oly szép számban keresték  
fel pavilonunkat**

**BÓDE GYULA,**  
húsipari és kereskedelmi kft.

**Uj öntöző-autó beszerzéséről  
tárgyal a város**

A múlt esztendőben sok gondot okozott a város vezetőségének az utcák öntözése és portalanítása. Még 1925-ben szereztek be a német Krupp-gyártól az első locsoló-autót, cirka harmincezer pengős költséggel, a hosszú esztendők használata azonban annyira elnyúlta az öntöző-autót, hogy 1935-ben már csak a ké-sőbb beszerzett MÁVAG öntöző-autót tudták üzemben tartani, ami pedig egyedül nem bírta el a nagy strapát s így a szezon végével generális javításra szorult. Az autó renoválását négyezer kétszáz pengős költséggel végre is hajtották s az idén már ez a generáljavítá-

son keresztül ment autó bonyolítja le az utcai öntözést. Eredetileg az volt a terv, hogy a Krupp-féle autót is generáljavításnak vetik alá, azonban kiderült, hogy egy alapos renoválás tízezer pengőt igényelne s ezért most az a terv merült fel, hogy a költséges renoválás helyett új öntöző-autó beszerzésére keressenek fedezetet. A polgármester a keddi értekezleten informáltatta magát a megindult tárgyalásokról s valószerű, hogy a bizonytalan eredményű generáljavítás helyett az új autó beszerzése fog előtérbe nyomulni, annyival is inkább, mert a régi öntöző kocsit teherfuvarozásra még értékesíthető.

**Két és félevesi fegyházbüntetésre  
ítélte a debreceni törvényszék  
a kajdúnánási legelő-  
társulat fosztogatóját**

Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság-Hajdúföld annak idején arról a vakmerő módon végrehajtott betörésről, amely a múlt év őszén történt Hajdúnánáson. Ismeretlen tettesek egy éjszaka feltörték a hajdúnánási legelőtő társulat irodáját s fejszével felfeszítve a Wertheim-kasszát, abból 3680 P készpénzt vittek el. A rendőrség és csendőrség heteken keresztül nyo-

mozott a vakmerő betörők kézrekerítésére s végül ez év márciusában sikerült is elfogniok a betörőket Szentmiklósi Sándor szabósegéd és Mezei András földműves személyében. Az elfogott betörők a kihallgatás alkalmával beismerték, hogy nagy nyomorban voltak és együtt határozták el a betörést, ami sikerült is.

Beismerő vallomásuk szerint a

**Érdekes szerelmi regény:**

**POMPADUR**

**Nagy Kató, Slezák Leó**  
főszereplésével

**Vigszínház 5, 7 és 9 órakor**

lopott pénzt azonnal elvitték a Mezei András lakására s miután egy ideig tanakodtak, hogy mit kezdjenek vele, azt határozták el, hogy a pénzt az utolsó fillérig elássák Mezei András konyhájában. Így is tetek s ezért történhetett, hogy a nyomozás hosszú ideig eredménytelen maradt.

A betörés ügyében a debreceni törvényszék dr. Tokay Gyula elnöke alatt működő büntető tanácsa tegnap tartotta meg a fő tárgyalást. A tárgyaláson kiderült, hogy Szentmiklósi Sándor már eddig több alkalommal volt büntetve vagyon elleni bűncselekmények miatt. A tárgyaláson is teljes beismerő vallomást tettek a vádlottak. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék Szentmiklósi Sándort lopás büntette miatt két és fél évi fegyházbüntetésre, Mezei Andrást pedig szintén lopás büntette miatt hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet Mezeire vonatkozó része jogerős, Szentmiklósi és a királyi ügyész azonban felbezett a táblához.

**Jön! Jön! Jön!**  
**dr. Frankenstein**

**A téglavetői anya- és  
csecsemővédő intézet**

A Debreceni Ujság-Hajdúföld keddi számában részletesen beszámoltunk a téglavetői anya- és csecsemővédő intézet felavatásáról. Cikkünkben ismertettük Ráthonyi Lajos igazgató köszönő beszédének a szövegét is. Ebbe elírás folytán olyan vonatkozások is bekerültek, amelyekre ő nem tért ki. Ráthonyi igazgató általánosságban mondott köszönetet báró Vay László főispánnak és dr. Kölesey Sándor polgármesternek, akik megértő partfogásukkal lehetővé tették, hogy a csecsemővédő intézet felállítatott. Ezzel kapcsolatban mi akarjuk kiemelni mindazoknak az érdemeit, akik a nagyfontosságú szociális intézmény létrehozásában közreműködtek. A védőintézet felállítását a debreceni Stéfánia-fiók kiváló vezetői, dr. Eröss Sándor népjóléti hivatali igazgató, dr. Hutiray József igazgató-főorvos, nemkülönben dr. vitéz Szily Tibor ker. orvos szorgalmazták a központnál. Dr. Keller Lajos országos igazgató nagy megértéssel magáévá tette az ügyet és neki köszönhető, hogy a Mester-utcai ref. egyházzal által rendelkezésre bocsátott két helyiség berendezést és teljes felszerelést kapott. A Stéfánia országos központja vállalta a szakorvosok és védőnők fizetését is. Dr. Eröss Sándor népjóléti hivatali igazgató állította fel a napközi gyermek-otthont. Nagy érdemeket szerettek a szociális munkában dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és Ráthonyi Lajos igazgató is, a városi törvényhatóságban pedig dr. Lengyel Zoltán volt az, aki fáradságtalan ügybuzgósággal a téglavetői szociális létesítményeket önálló indítványával állandóan sürgette.

**FIZESSEN ELŐ**  
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA

## Uray Sándor kormányfőtanácsos mondja a serlegemlékbeszédet a Kollégiumi Diákszövetség közgyűlésén

A Kollégiumi Diákszövetség csütörtökön este tartott választmányi ülést vezette dr. Bessenyei Lajos kir. tankerületi főigazgató, szövetségi üv. elnök elnökléte alatt. A választmány a rendes közgyűlést június 13-ra tűzte ki a Kollégium oratóriumába. A közgyűlést szokás szerint ünnepélyes diákösszejevetel követi, amelyen a díszszerleggel a szokásos emlékbeszéd megtartására Uray Sándor kir. kormányfőtanácsos, lelkesztetési moderátort kértek fel, azzal, hogy ez alkalommal Méliusz Péterrel, a nagyhirű első debreceni püspökről megemlékezni sziveskedjék.

Ezután is felkéri a Szövetség a diáktalálkozókat, hogy összejeveteleiket a közgyűlés napjára kitűzni s ezáltal a közgyűlés látogatottságát emelni sziveskedjenek.

A Diákszövetség ebben az évben utolsó diákösszejevetelét május 26. napján — kedden — délkülön termében tartja, amelyen a kollégiumi tagozatok utolsó évfolyamainak növendékei és hallgatói is részt vesznek.

A választmányi ülés megállapította, hogy a Diákszövetség anyagi helyzete a tagsági díjak beszedése körüli nehézségek miatt még mindig igen nehéz, azonban egyes tagok önkéntes ajánkozása folytán folyamatba tett tagsági díj beszedési eljárás már is azzal az eredménnyel járt, hogy a szövetség a diáksegélyezés terén a jövő ősszel is képes lesz, ha egyelőre, a jelenlegi mértékben is, a diáksegélyeket kiszokáltatni.

## Egyházzenei hangverseny a Kistemplomban

Az egyházi zene művelése, melynek magam részéről propagálójává vagyok, csak újabbleltű Debrecenben. Szórványosan voltak ugyan templomi hangversenyek az elmúlt években is, de Palestrina, Orlando di Lasso, Bach, Händel, Beethoven, Haydn, Mozart, Liszt, Berlioz (L'enfant du Christ, Requiem) még ma sem vonultak be teljes egészükben egy-egy nagy egyházi alkotásaikkal hangversenytermeinkbe, mert nincs karmester-zsenink, ki e nagy zeneköltők — egékszárnyaló magasztos alkotásainak hivatott tolmácsolója lenne. Sajnos közönségünk sincs még ránevelve, hogy Bach H-moll miséjét, vagy Händel egy grandiózus Oratóriumát hangversenyteremben meghallgassák. Az igaz, ide más lelki és szellemi elkészültség és beállítottság is kell, mint a profán zene élvezetére, mely ha szépségeivel sokszor lelki elmélyülést jelent is számunkra, de kevésbé azt a lelki felemelkedést, a magasztosnak azt a magunkbafogadását, — melyre bizony valamennyiünknek oly szüksége van, hogy e révén is közelebb juthassunk Istenhez.

Mindazonáltal az egyházi zenének mind több és több híve kezd lenni Debrecenben. Ezt bizonyítja, hogy a mi híres Dóczy-intézetünk tanítónéközpőjének tegnap délután tartott újabb egyházzenei hangversenyére is igen nagy és díszes közönség jelent meg a Kistemplomban, mely mindvégig áhítatos figyelemmel halgatta B. Szűcs Ferenc tanár és kitűnő növendékek karának egészen elsőrendű produkcióját.

Hogy B. Szűcs Ferenc milyen elhivatottsággal és milyen szolid mindenképpen lebilincselő és a legmagasabb igényeket is kielégítő tudással közölte velünk műsorának egyes számait, erről voltaképpen csak az őszinte meghatottság hangján lehet szólni. Amikor ő szerényen ott áll kitűnően betanított és hámulatosan fegyelmezett kórusa előtt, minden pöz, minden sikerkeresés szándéka nélkül, magasztos feladatába teljesen felolvadva, ez az, ami azt mondatja az emberrel, meg van neki a képessége, hogy művészetével kitárja előttünk ama kapukat, melyeken át itt e földről egy tisztultabb világba emelkedhetünk, hol angyalok társalognak az Egiekkel.

Régóta figyelem már a kevésbé szavú, szerény B. Szűcs Ferenc működését, kire valóban áll az, — amit az öreg Goethe mondott: „A legkitűnőbb emberek, kiket valaha ismertem és kik előtt kitarult Ég és Föld, alázatosak voltak.”

B. Szűcs Ferenc is alázatos, lelke mélyéig megfeszített felkentje művészetének, mert amit produkál, ez független tőle magától, egyszereüen azért, mert ilyenkor benne magában egy magasabbrendű erő szól hozzánk, integet felénk.

Azt, hogy egy művész tehetség-telen, el tudja titkolni, de azt, hogy tehetséges, soha.

Ez az eset B. Szűcs Ferencel is. Csöndesen, zajtalanul dolgozik, — nem a mának, hanem a jövőre időknek, ami minden igazi tehetség értékmerője.

De szóljunk a műsorról.

A Dóczy-intézet ez évi egyházzenei hangversenyén inkább világi nagy zeneköltők, Liszt, Brahms stb. néhány egyházi művét hallottuk és közben Goldmark Károly AIR-jét, Szabó Ernő sárospataki tanár és hegedűművész pompás előadásában. Ez a Hubermann vonója alá való hegedűszám kissé idegenszerűen hatott ugyan az Ur felszentelt hajlékában, de mit tegyen az ember, amikor ma már egy Chopin Nocturne, vagy Chopin Prélude is bevonult a templomba?

Liszt is itt járt a tegnapi hangversenyen közöttünk. De nem a

## MA ELŐSZÖR

**IBSEN HENRIK**

világhírű és klasszikus szépségű drámai költeménye

**PEER GYNT**

GRIEG zenéjével — Főszerepben:

**Hans Albers és Olga Csehova**

**HUNGÁRIA**

filmszínház — Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor

Már csak május 18-ig lehet a  
**BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR**  
50 százalék utazási kedvezményével  
Budapestre utazni  
Siessen! Váltsa meg vásárigazolványát!  
Kapható Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamaránál  
és a Menetjegyirodában

nagy 13-ik zsolttárával, hanem csak a 137-ikkel, mely nem zenekarra van írva, mint az előbbeni. — A szoprán-szólót itt zongora (hárfa), hegedű és kis női kar kíséri.

Lisztet a 137-ik zsolttár megírására Eduárd Bendemann „A gyászoló zsidók Babel vízén” e híres képe inspirálta, mely a kölni Dómban látható. Van e műben, — sajnos, sok színpadi hatás, melyet azonban egy művészi önfegyelemmel rendelkező karmester elkerülhet, ami B. Szűcs Ferencnek mindenképpen sikerült is.

Ami Brams 13-ik zsolttárát illeti, ez már nagvobbzabású feladat volt az előadók számára.

Az akadémikus Brams lendülete és elragadtatása a Musica Sacra-ban egy kicsit felenged ugyan. Mária dalaiban, Kánonjaiban, és egyéb egyházi műveiben teljesen feladata magasztalan áll, ugyanis itt nem más ő, csak — emberi, ami a művészetben mégis csak a legnagyobb. Mennyivel más azon-

ban az ő 13-ik zsolttára, mint Liszté. Liszt mennyei hangjaival áhítatra kelt, Brams ellenben földi hangjaival inkább esodálattal ébreszt hámulatos zenei tudásával!

A Brams zsolttárt nőikar és vonószeneke arda elő, orgonakísérettel. E mű előadása kifogástalan volt, stílusos, szárnyaló és dinamikai fokozásaiban segítették B. Szűcs Ferencet sikerre, mint dr. Jakucs István, dr. Kun Sándor, dr. Szeremlei Béla, Révész Margit stb., stb. és ahol ők vannak, ott mindig csak nagy és komoly művészetre lehet közönségünk elkészülve.

Meg kell még állapítanom Bönis Malvin feltűnő haladását, amióta Pesten folytatja énektanulmányait és ide kell még tennem azt is, hogy a Dóczy-intézet Tanítóképzője büszke lehet B. Szűcs Ferencére és kitűnő növendékeire, mert ennél szebbet, mint amit most produkáltak, aligha lehet kívánni. Füredy F. Gusztáv.

## Az Országos Baross Gábor Kör ellenőrzője Debrecenben

Hrabák István ny. százados az Országos Baross Gábor Kör országos ellenőrzője tegnap tartotta meg vizsgálatát az Orsz. Baross Gábor Kör Debreceni Kerületénél.

E vizsgálat katonasembert jellemző teljes körültekintéssel mindenre kiterjedő alapossgal történt, úgy amint az egy organizátortól, attól az organizátortól volt várható, aki a nemzeti hadsereg megszervezésében is tevékeny részt vett.

A vizsgálat úgy az adminisztrációt, mint a vagyonekezelést, valamint azt a szellemet, melynek jegyében a Kör vezetése folvik, teljesen kifogástalannak találta.

A fél 7 órákor tartott kerületi választmányi ülésen Fischer Jenő ömeltősága is jelen volt, aki nagy elfoglaltsága mellett is szakított időt arra, hogy a Kör muakás életébe bele tekintsen. Az ifjúsággal szemben tanusított jóakarátának, cselekvőkészségének adta

újabb bizonyítékát azzal, hogy egy Baross tag alkalmazásán kívül, a Kör tagjainak biztosítandó kulturális szociális és egészségügyi javak megszerzését magára vállalta.

A hivatalos tárgysorozaton jelentette a kerületi elnök az Arany Bika rt. újabb felajánlását két

**Készülj • Jön  
dr. Frankenstein**

arra rászoruló Baross tagnak ebédellátását, majd egy okleveles gazdának grófi birtokon való elhelyezését. Tettek ezek, emberi tettek öntmagukért beszélnek.

Általános érdeklődés közben emelkedett szólásra dr. Varga Béla választmányi tag a Benyáts-cég megbízásából három Baross tag alkalmazását ajánlotta fel a Körnek. Fényes példáját adta ezzel a Benyáts-cég a Körrel szemben tanusított bizalmának, a magyar ifjúság iránt érzett jóindulatú szimpátiájának, amikor kenyeret, állandó jövőt nyújt arra érdemeknek, de bizonyítéka ez annak a nívós üzletvezetésnek is, mely arra épít, hogy minél műveltebb az alkalmazott, annál inkább biztosítva van a vállalat fejlődése, stabilitása.

A magyar ifjúság örömmel üdvözli e nemes gesztusokat. Bizakodóvá válik tapasztalva a sok ígéretesen, esetleges és időleges segítésen túlmenő tényleges, jövőt biztosító, állandó alkalmazást.

## Jubileumi és fogadalom-tételi cserkészünnepély a református gimnáziumban

A debreceni ref. kollégium gimnáziuma 172. „Erdő” cserkészcsapata a gimnázium udvarán május 20-án, szerdán délután fél 5-kor tizenöt éves jubileumi és fogadalomtételi ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsorát az alábbiakban közöljük:

1. A csapat díszfelvonulása. Felvonulás alatt a levente-zenekar játszik. 2. Himnusz. Játssza a levente-zenekar. 3. Az ünnepélyt megnyitja: Konya Sándor gimn. tanár, a csapat parancsnoka. (Közben egy kerékpáros őr Kovács Géza st. vezetésével megköszoruzza Debreczeni Ferenc volt parancsnok sírját.) 4. Fogadalomtétel. 5. Igéretétel. A fogadalomtételt és igéretet kivézi: vitéz dr. Bessenyei Lajos tanker, kir. főigazgató, a Magyar Cserkészszövetség IX. kerületének elnöke. A csapatzászlót megköszoruzza: dr. Kun Sándorné. 7. A XII. őr zászlóját készítette és átadja v. nemes Adám Endréné. 8. Az élő tíz törvény. Megszemélyesítik az őrsök, vezetőik Szűcs Géza és Kéry László. 9. Aratótánc. 10. Kerékpár mutatóvinyok. 11. Magyar, kétél és hindu-krinolin mutatóvinyok. Vezetik: Jóna István, Péterffy László, Konya Lajos és Wessprény Barna. 12. Egyéni akadályverseny. 13. Kiscserkész-játékok. 14. Cserkész-táborzó. Az ünnepély szünetében a cserkész-szülők a büffében vacsorával és frissítéssel szolgálnak. A számokhoz a zenét szolgáltatja, valamint a büffe tartama alatt szórakoztató zenét ad a levente-zenekar. A táncokat B. Vattay Margit tanította be. Este fél 9-kor táború, melyen cserkészírások és mókák kerülnek bemutatásra. A táborúzet Kovács Géza segédített vezeti. Jegyek árai: pódium-ülés és zártzék 1 P. 50 f., I. r. ülőhely 1 P. H. r. ülőhely 80 f., III. r. ülőhely 50 f., állóhely 30 f. Jegyek előre válthatók cserkészreink útján a csapat parancsnokánál a gimnáziumban.

## Molyirtó-szerek

legnagyobb raktára Dr. Kondor István Központi Drogériája, városháza épület.

## Odaitélték a Thaly Kálmán ösztöndíjakat

A Tisza István tudományegyetem rektori hivatala értesítette a város polgármesterét, hogy a Thaly Kálmán ösztöndíjalapítvány 1936 évi kamatának odaitéltése tárgyában az egyetlen tanácsa a következő javaslatot tette.

A fejenként 174 pengő ösztöndíjra Szabó Gábor hittanhallgató, dr. Kovács Gyula jogszigorló, Stóger Ferenc orvostanhallgató és

Asztalos Dezső bölcsészethallgató, a fejenként 116 pengő ösztöndíjra pedig Kósa Dezső hittanhallgató, Csálhy Ferenc joghallgató, Fekete Imre szigorló orvos, Fleischer Andor végzett bölcsész-hallgató jelöltetett ki. A polgármester hozzájárult az összesen 1160 pengőt kitevő ösztöndíj kiutalásához.

## Ujabb rekordforgalmat ért el vasárnap a Nemzetközi Vásár

Százezernél jóval több volt a látogatók száma

Három napja áll már a Budapesti Nemzetközi Vásár és minden egyes napján jóval több látogatója volt, mint a múlt évben. A vasárnap rekordforgalmat becsúszóan húzzák alá a következő számok: 2,180 villamos, 630 autóbusz, több mint 5,000 autó zsúfolva állott meg a vásár bejáratai előtt és tízezer számra özlött ki a vásárvárosba a gyalog érkező közönség. Százezernél jóval több ember fordult meg vasárnap a vásárvárosban, ahol 300 rendőr, köztük 50 tolmács-rendőr és 200 felügyelő pompás rendet tartott.

Keleteurópa legnagyobb áru-tözsdéje a Nemzetközi Vásár és egyben a legnagyobb, legkülönböző látványosság is. A szó szoros értelmében beleszédül az ember a néznivalóknak ebbe a rengetegébe. És nem is tudja hamarjába, hogy hova nézzen. Aki azt nézi,

hogy hol vannak a legtöbben, az a divatrevüszínházhoz sodródik a tömeggel, vagy az Iparcsarnokba, ahol óriási dübörgése beszél a magyar gyárilap nagyszerű fejlődéséről. A textilutcában talán? Itt megvalósult női áhrok új kelmékben, új mintákban, kápráztatják el a szemet. Az élelmiszersoron nagy keletje van az olcsó kóstolónak, vendéglők, sörözők, zsúfoltak, a hangszórók állandóan vidám muzsikával emelik a hangulatot, mindenki egy abban az érzésben, hogy ez az igazi eleven élet.

Természetesen vasárnap volt eddig a legnagyobb forgalom, jóval több mint százezer ember hullámzott a vásár széles területén. És amíg a közönség a látványosságokba gyönyörködött, addig a szorgos üzletemberek életbevágóan fontos ügyeiket tárgyalták

meg a különböző kongresszusokon. Cipészek, asztalosmesterek, illatszerészek, fűszeresek, a városi mérnökök és a gyorsírók is mind vasárnap tartották meg országos kongresszusukat, amely után természetesen vonultak ki a vásárra. Külön vonatok és külföldi autóbuszok ontották a közönséget: Kassáról és Bukarestből, meg Zágrábról érkeztek különvonatok és hosszú sora az autóbuszoknak Bécsből. Legnagyobb vásári esemény ezen a napon az építőanyag tőzsde volt, ahol 10,000 vagon építőanyag kelt el és talált vevőre, ami az ország egész évi építőanyag-forgalmának több mint egynegyed része.

Hasonló mozgalmasnak ígérkeznek a vásár többi napjai is. És egészen bizonyos, hogy újabb tömegek jönnek, hiszen a vásárigazolványokkal május 18-án, déli 12 óráig lehet Budapestre érkezni és május 24-ig lehet itt tartózkodni.

## RIASZTÓ ES GÁZPISZTOLYHOZ IS RENDŐRI ENGEDÉLY KELL

A belügyminiszter a lőszeres és robbanóanyagok tartásának, árusításának és vásárlásának szabályozására rendeletet adott ki, amely szerint vadász, céllövő és egyéb löfegyvert, valamint pisztolyt, löszereket és robbanóanyagokat csak az tarthat, aki engedélyt kapott a rendőrhatalástól. Ez alá a rendelkezés alá esnek a légfegyverek, légpisztolyok, továbbá riasztó- és gázpisztolyok tartása is, éppen ezért ilyen fegyverek viselésére szintén rendőrhatalást igényelnek van szükség. A rendelkezés nem vonatkozik a játékpisztolyokra és az olyan riasztópisztolyokra, amelyeknek nincs káros hatásuk az emberi egészségre.

## A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(12)  
Agyam alól hirtelen kofferrel rántottam elő, hogy mindent elhelyezzek, amire előreláthatólag szükségem lehet. Kifűző Colt-revolveremet, két kis láda lőszerrel, amellel három napra való eleséget; egy másik nagy kofferben fontosabb vegyszereimet, készülékeimet, szerszámaimat, könyveimet és minden más, amire előreláthatólag szükségem lesz. A két nagy kofferrel lerohantam a teherraktárba s azokat egy nagy pulat alatt elrejtettem. Azután újra visszamentem a kabinomba, az ajtót kulccsal magamrazártam, ráfeküdtem az ágyra s magam mellé tettem a kis zöld kofferet.

A vihar teljes erővel dühöngött. Most indult meg az eső is. Alig vettem észre, hogy kinyitott az ajtó s csuromvízesen Aó lépett be. Hozzántartorgott, felvette a kofferet s aztán engem is karjaiba kapott. Játsszi könnyedséggel vitt ki a fedélzetre s onnan kikapta a teherraktárba. Itt letejt a pultra, aztán az egyik nagy láda fedelét kinyitotta, engem beletett s mellém tette a kis zöld kofferet. Utána kulccsal lezárta a láda mindkét lakatját.

Még azt is hallottam, hogy eltávozik két bajtársam után s máris megkezdtem munkámat. A láda

falának támaszkodva, nagynehéz sikerült lábammal az egyik oldaldeszkát kifeszítenem s a ládából kijutnom. A pulhoz ugrottam s megemhoz vettem két előkészített kofferemet. A kis Coltot megtöltöttem és zsebrevágtam. A kofferet betettem a ládába, azután magam is visszabújtam. Itt hirtelen előkerestem szerszámaimat s négy szegelt vertem belől az oldalfalba s erős dróttal összekötöttem az előbb ellárolított deszkadarabot. Szerencsére éppen elkészültem, mikor Aó lépteit hallottam meg. Nem tudtam meg, hogy melyik bajtársamat hozza most magával, mert rögtön belegyömöszölte egy másik ládába s annak kulcsát is magához vette. Mikor újra eltávozott, a láda hat oldalán észre nem vehető kémlelőnyílásokat vágtam, hogy utazásunk történetét végigszemlélhessem.

Aó ismét visszajött. A nyíláson keresztül azt láttam, hogy most Mulpiert hozta magával. Vele is ugyanígy tett. Végül eloltotta a lámpát és kiment a raktárból.

A frissen vágott nyílásokon keresztül kikémleltem. A gyakori villámlás meg-megvilágította a raktár helyiségét. Így fedeztem fel, hogy pár lépésnyire az én ládától, egy elrejtett sarokban

emberi test fekszik. A testenlevő fekete tricotról könnyű volt kitalálnom, hogy a teherraktár kezelője volt, akit Aó ártalmatlanná tett, hogy szabadon dolgozhasson.

Körülbelül húsz perc telt el, fűlsiketítő dörgés és villámlás közepette, midőn ládám egyszer csak megmozdult. Szinte éreztem, hogy négy markos ember felemel és gyors lépésekkel halad ládámmal. A kémlelőnyíláson keresztül azonban egyelőre semmit sem láttam.

Pár percig haladhattak velem, midőn láncsurlódást hallottam a láda körül. A következő pillanatban éreztem, hogy lefelé süllyedek. Kinéztem a kémlelőnyíláson s láttam, hogy valami emelő, csigaszerkezettel a tengerre eresztenek le. Végül szilárd talajt éreztem. Ismét hallottam a lánc surlódását s éreztem, hogy felemelnek. Újra kinéztem az összes nyílásokon s most már átérteltem a helyzetet. Tengeralattjáróra süllyesztettek. Mondhatom, ily óriási monstrumot még sohasem láttam. Ismeretlen modern készülék, kapcsolók, kerekék, tárcsák, színes lámpák egész sorozatát pillantottam meg a tengeralattjáró szemben levő falán, mely kapcsolótábla gyanánt szolgált.

Öt perccel belül megállapítottam, hogy barátain is megérették, mert egy hatalmas, izmos ember lépett a kapcsolótáblához. Csak profilban láthattam, de ez a pillanat elég volt ahhoz, hogy creimben meghűljön a vér! Az

atlétatermetű fiatalembernek éppen olyan hófehér haja és piros szeme volt, mint Aónak!

A nyíláson keresztül részletesen megfigyeltem, miképpen indítja meg a gépet az óshajú óriás s ezt pontosan megjegyeztem magamnak. Sohasem tudni, mikor vehetem hasznát.

A gépek zugásából s a tenger vizének az oldalfalon való surlódásából arra következteltem, hogy szédületes sebességgel haladunk a víz alatt. Meglehetősen kényelmetlenül éreztem magam a ládában. Minthogy a jelekből arra következteltem, hogy hosszú út előtt állunk, megnéztem órámot s amennyire lehetett, kényelmesen helyezkedtem el s elaludtam.

Mikor felébredtem, megállapítottam, hogy körülbelül 6 órát aludtam. Minden maradt a régiiben, de gépünk most mintha lassabban zugott volna. Szinte éreztem, hogy közeledünk célunkhoz.

Tizenkét perc múlva gépünk teljesen megnyugodott. Megragadták ládánkat, a partra tettek bennünket. Az egész utazás alatt egyetlen emberi hangot sem hallottam. Aó csak most adta ki intézkedéseit, de semmit nem értettem belőle, mert előltem ismeretlen nyelven beszélt. Izgatottan kémkedtem az összes nyílásokon. Most jobban szemügyre vehettem zsarnokainkat. 8-10 munkáskülsejű ember foglalatostkodott a tengeralattjáró fedélzetén. Aó a kormányossal tárgyalt.

(Folytatjuk.)

# Hírek

1936 május 13., Szerda.  
 Prot.: Szervác, Kath.: B. Róbert.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Arany S. A. örökösei, külsővártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Szankay Aba, Szt. Anna-u. 64., Vígkedvő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
 Mentők telefonszáma: 0-4.



## A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az Alpok vidékén, valamint a Balfi-álmokban, Német- és Lengyelország határán hűződik egy esőfront, mely lassan vonul kelet felé.

Hazánkban nyugaton borultabb lett az idő, de eső nem esett, keleten ezzel szemben derült maradt az időjárás. A hőmérséklet nem változott. A legnagyobb értékek ma 23—28 fok között váltakoztak.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 10, maximum 27,6, este hat órakor a hőmérséklet 25,5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 757,1 mm., süllyedő irányzattal.

**PROGNÓZIS:** Délnyugati, majd nyugati szél, változó felhős idő, a hőmérsékletben változás továbbra sem várható.

— **Presbiteri ülés.** A református egyház presbitériuma május 14-én, csütörtökön délután 3 órai kezdettel gazdag tárgysorozatú ülést tart az egyházi tanácssteremben. A gyűlés keretében fog megtörténni a nemrégiben megüresedett esperesi tisztség betöltése, valamint egy világi egyházmegyei tanácsbírói tisztség betöltése. A gyűlés fog határozni a nyugalmavonuló Konez Aurélné emlékezetét megőrző alapítványtételről, továbbá egy központi lelkesítő és egy anyakönyvvezetői lelkesítő állás betöltéséről, valamint néhány ideiglenesen tanítói állásban levő tanító véglegesítéséről is.

— **Nögyvetel bridge-est** ma az Ujságíró Clubban. Minél számosabb megjelenést kér, a rendezőség.

— **Magyar (racka) juh tartó gazdák figyelmébe.** Felkérjük magyar juh tartó gazdatársainkat, hogy ideiglenes gyapjútermésük értékesítése előtt saját érdekükben okvetlenül keressék fel a gazdafélcsoport irodáját, Arany Bika félelemletem.

— **Ki akar elmenni a berlini olimpiaszra?** Az Országos Magyar Ifjúsági Társadalmi Egyesület (OMITE) berlini olimpiai társasutazására még május hónapban lehet jelentkezni. Igen nagyszámú úriközönség vesz részt városunkból a rendkívül olcsó és minden más olimpiánál újjal gazdagabb programú németországi tanulmányúton. Három különvonat július 30-tól augusztus 16-ig Berlinbe, 12, illetőleg 19 napos út 180, illetőleg 240 P-ös részvételi díjjal. E díjban utazás (gyorvonattal), jó lakás és ellátás, stadion bérletjegy, vezetés, csomagszállítás benne van, ezenkívül az útbelső híres városok: Prága, Drezda, visszafelé Lipse, Passau megtekintése. Visszafelé hajót is lehetséges a Dunán. E díjon kívül különvonatok Hamburgba és a Rajna vidékére. E legszebb és legolcsóbb társasutazásról tájékoztatnak Csorba András és dr. Molnár Pál ref. gimn. tanárok minden hétköznap délután a református gimnáziumban a szünetben. Telefon: 12—84.

## Ismerősei és ötéves gyermeke előtt rágalmazta meg a saját feleségét egy szepesi gazda, akit fogházra ítél a járásbiróság

Különös és részleteiben erkölcsi szempontból nagyon is elítélendő rágalmozási ügyben tartott tárgyalást a debreceni járásbiróság dr. Bónyi Bertalan bír. Makai Sándor Szepes 20. szám alatti gazdálkodót feljelentette a felesége, aki a feljelentés idejében még csak különváltan élt a férjétől, azóta azonban már a válóper is megindult. A feljelentés szerint Makai Sándor az elmúlt év novemberében többek jelenlétében azt állította a feleségéről, hogy más férfival folytat viszonyt s még aznap este, mikor hazament, a nála lakó 5 éves gyermeknek is elmondotta ugyanezt és hozzátette:

— Most már ugy-e, nem is kell szereined az anyukádat! ...

A bírósági tárgyaláson Makai azt adta elő, hogy ő nem rágalmozta meg a volt feleségét s az inkriminált kijelentéseket a tárgyaláson kihallgatott tanúk terjesztették és ő akkoriban tiltakozott is a volt feleségének ilyen beállításai ellen. Ezzel szemben a kihallgatott tanúk súlyosan terhelő vallomást tettek Makai Sándorra, akit a járásbiróság két rendbeli rágalmozás miatt a súlyosbító körülmények figyelembevételével, nyolcnapos fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Makai Sándor fellebbezést jelentett be a törvényszékhez.

## — Filléresgyors indul május 17-én Budapestre a Nemzetközi Vásárra.

A vonat indul Debrecenből 6 óra 18 perckor, Budapest ny. p. u. érkezik 10 óra 46 perckor. Budapest ny. p. u.-ról visszaindul 0 óra 40 perckor és Debrecenbe érkezik 4 óra 47 perckor. A menetérti jegy ára a Nemzetközi Vásárra szóló belépőjeggyel együtt P 6,20. A menetérti jegy a visszautazásra csakis úgy érvényes, ha a vásár területén lebélyegeztetik. Jegyek szerdán reggel 9 órától kaphatók a Máv. Menetjegyirodában, Debrecen, Ferenc József-út 56.

— **Kerékpárgázolás a Nyilastelepen.** Tegnap délután majdnem súlyos szerencsétlenséget okozott a Nyilastelepen egy kerékpáros. — Pákozdi József 4 éves kisfiú az utcán játszadozott, amikor arra ért kerékpárjával Erdős József Munkás-utca 43. szám alatti lakos. A gyermek hirtelen el akart ugrani a kerékpár elől, azonban erre már nem volt elég ideje. A kerékpáros így elgázolta a kisfiút, aki több zúzódást szenvedett. A gyermeket a mentők részesítették első segélyben. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

— **Vízilünnepély a Cserkészparkban.** A 172. sz. Erő cserkészcsapat „Debreceni Ferenc” vízrajza május hó 21-én délután fél 5 órai kezdettel vízi ünnepélyt rendez a cserkész „Csónakázó tavon” (Gázgyár-u., Cserkészpark.) Műsora a következő: 1. Felvonulás, 2. Himnusz, zászlófelvonás, 3. Csónakkeresztelés, Keresztanya: Kornya Sándorné, 4. Díszszemle, 5. Csónakkarusszal, 6. Kötélhúzóverseny, 7. Bálnavadászat, közben két ladikot ebéd, 8. Pontonhidverés, 9. Versenyek, 10. Köszönőszavak, elvonulás. A vízi bemutatót vezeti: Szűcs Endre s-tiszt, vízi rajparancsnok. Az ünnepély után a volt és jelenlegi Erő-cserkészek összejövetele a Cserkészparkban. Flekken-sütés.

## Ha felutazik a Nemzetközi Vásárra,

jöjjen velünk május 17-én, vasárnap egésznapos tündérl hajókirándulás keretében.

## ESZTERGOMBA

a magyar hercegprimás történelmi levegőjű székvárosába.

**Indulás Budapestről** reggel 7 órakor az Eötvös-téri hajóállomásról. **Érkezés Esztergomba** délelőtt fél 12 órakor. Visszaindulás délután 5 órakor, érkezés Budapestre este 8 órakor.

**Esztergomi program:** a székesegyház és a primási palota megtekintése. Bőséges ebéd az elegáns strandvendéglőben. Fürdés a gyógyító hévívíz strandon. A világhírű Árpádkori ásatások megtekintése és egyéb látványosságok.

A hajón oda-vissza remek jazz-zenekarról és egyéb szórakoztatásokról gondoskodunk. **Mindkét fedélzeten tánc.**

**RÉSZVETELI DÍJ SZEMÉLYENKENT 7 PENGŐ,** amelyben a kirándulás minden költsége bennfoglaltatik.

Jelentkezni lehet május 14-én, csütörtökön délig a Provincia Utazási és jegyiroda debreceni képviselőjénél, a Belvárosi Takarékpénztárnál.

— **A róm. kath. Legényegylet,** 17-én este 7 órai kezdettel zártkörű táncestélyt rendez a Piac-utca 71. szám alatti helyiségében, melyre a jóbarátokat, ismerősöket, tagokat szeretettel meghívja a rendezőség.

**33 FILLÉR**  
 egy pár strapa **ZOKNI** a **BENYÁTS**  
 ÁRUHÁZBAN

— **Régóta ismert tény,** hogy a száj és garat legjobban ki van téve a fertőzésnek és hogy valóságosan nyitott kapuk mindenféle betegség számára. Tehát nagyon fontos a száj és garat helyes ápolása. Öblögesse rendszeresen a száj- és orrüreget reggel és este, lehetőleg az étkezés után is ODOL-lal. Egy fél pohár vízbe tegyen 3—5 csepp ODOL-t. Influenza járvány esetében, ha a garat fertőzése kezdődik, célszerű ezt az adagot növelni. Az ODOL az ideális szájápoló szer, amely fertőtlenítő és csiraölő erejével behatol a szájüreget legelrejtettebb zugaiba és megakadályozza az erjedő és rothadó folyamatokat. — Aki naponként használ ODOL-t, megvédi egészségét.

— **Hirdetmény.** A selyemhernyó kiosztása a mai napon megkezdődött. Azon családok, kik a mostani felemelt magas gubóár mellett selyemtenyészéssel rövid 3—4 hét alatt 30—50 pengőig akarnak keressni, a selyemhernyó átvétele végett még a mai napon jelenjenek meg Teleki-utca 46. szám alatt, hol az államtól ingyen kapnak selyemhernyót és hozzávaló selyemtenyészési papírokat. M. kir. selyemtenyészési felügyelőség.



## Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának  
 Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11-85.  
 temetései

— **Özv. Törös Mihályné** született Kovács Julianna életének 66. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a köztemető II. a ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. — Elhunytát bánatos gyermekei és nagyszámú rokonság gyászolja. — Lakás: Könyves Tóth Kálmán-utca 23.

— **Papp Lajosné** született Bak Margit élt 23 évet. Temetése Sárardon lesz a református egyház szertartása szerint csütörtökön délután 3 órakor.

— **Rác Pál** élt 25 évet. Temetése Hajdúböszörménybe való hazaszállítás után csütörtökön délután 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint.

— **Molnár Imre** református tanító Hajdúböszörményben 29 éves korában meghalt. Temetése május 14-én délután 3 órakor lesz a hajdúböszörményi temetőben a református egyház szertartása szerint.

— **Rác Szabó Sándorné** sz. Nagy Eszter életének 72. évében elhunyt. Temetése 13-án szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető ravatalozójából.

— **Id. Mocsár András** életének 53. évében elhunyt. Temetése 13-án, délután 4 órakor lesz.

## Sirkövek

nagy választék és jutányos árban  
**HARKANYI E. ÉS FIA**  
 szobrász és kőfaragó mestereknél  
 Piac-u. 83.

— **A színház káprázatos csodái.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. Remek rádió műsorokat, érdekes színházi beszámolókat, pletykákat, nagyszerű filmrovatot, egyfelvonásos színdarabot, novellákat, verseket és több mint száz képet talál az olvasó a 100 oldalas színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Gyomor és hélbántalmak.** Hasüregbeli vérpangás, izgékony-ság, migrén, kimerültség, szédülés, szívzorulás, rémes álmok, ijedőség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

— **Az OFB eljárás során 450 ember jutot házhelyhez Debrecenben.** Az Országos Statisztikai hivatal a mezőgazdasági statisztikával kapcsolatban több adatot kért Debrecenről. Az elsőfokú közigazgatási hatóság most készült el annak a statisztikának összeállításával, amely a mezőgazdasági ingatlanokból házhelyhez jutottak adatait tartalmazza. A kimutatás szerint Debrecenben 116 hold 616 négyszögöl területet osztottak fel s ebből 450 ember jutott házhelyhez.

**Reszkess • Jön**  
**dr. Frankenstein**

**ORSZÁGOS FRONTHARCOS  
SZÖVETSÉG  
DEBRECENI  
FŐCSOPORT  
HIREI**



**Köszömlére van kitéve  
a debreceni frontarcosok  
művészies kivitelű üdvözlő  
emlékirata a Lordhoz**

Ismeretes már, hogy a debreceni frontarcosok április 24-i tagértekezletükön elhatározták, hogy Rothermere lordot megfelelő maradandó formában üdvözlőkből az alkalomból, hogy újból üzent a magyar nemzetnek a „Daily Mail” hasábjain, hogy már nincsen messze az az idő, amikor: „Újra megkondulnak Magyarországon ünnepi harangjai!”

Most készült el a művészies kivitelű emlékirat, amelyet a frontarcosok két napra Benyáts bajtársuk Piac utca és Rózsa utca sarkán lévő üzletének kirakatában tettek ki köszömlére. Az emlékirat közepén a magyar frontarcosok Szövetségének jelvénye van, ettől balra virágok között az egykori holdog Nagymagyarország, — jobbra pedig a fekete csonk... maradék Magyarország fővisek között. Ezek alatt látható a fekete gyászszalag sávon angol szövegben: „Ezért halt meg 600.000 magyar!”

Az üdvözlő emlékirat angol szövegének magyar fordítása: „Lord-ságod! Az Országos Frontarcos Szövetségnek több ezer tagot számláló debreceni főcsoportja április 24-én tartott tagértekezletén a következő egyhangú határozatot hozta: — A magyar protestantizmus anyavárosának Debrecennek valamennyi világháborús katonája halás szeretettel üdvözlő Lord-ságodat, mint legnemesebb egykori ellenfelének, Nagy-Britanniának közéleti kiválóságát abból az alkalomból, hogy igazi brit sportmanhez méltóan újból felemelte hatalmas szavát a nagy mérkőzésben, nehéz és véres harcok után elbukott ellenfél érdekében. A debreceni magyar frontarcosok szövetsége az isteni igazságosság diadalát az emberi gonoszság és gyáva hazugság által sugalt trianoni igazságtalanság fölött lábhoz tett fegyverekkel várja!”

Az üdvözlő emlékirat éppen akkor fog Londoba érkezni a nemes Lordhoz, amikor a világ frontarcosainak szövetsége, az úgynevezett kerekasztal konferenciáját tartja Londonba, a hová a magyar frontarcos Szövetség kiküldöttei az országos elnök gróf Talvay-Takách József ny. altábornagy, országgyűlési képviselő vezetésével szombaton már elindultak. A világ frontarcos szövetségei között mindjobban tért hódít az a felfogás, hogy az igazi világbékét csak azok tudják egymással megkötni a zöld asztalnál, akik a zöld gyepen fegyverrel küdöttek egymás ellen a nagy világháborúban. Az egyes országok sorainak inlézői most újabban a frontarcosok sorából kerültek ki, úgy hogy a londoni kerekasztal tárgyalásai elé nemcsak frontarcos körökben, hanem az egész vonalon nagy érdeklődéssel tekin-

tenek az igazi világbéke hívei. A művészies kivitelű emlékiratot Toroczkai Oswald tanár, festőművész ecsetje alól került ki, aki az

emlékiratot a frontarcosok iránti szeretete és a magyar igazságnak előbrevitelében való kötelessége jeléül ajándékként készítette el.

**Az ítélőtábla is háromhónapi fogházra ítélte a gázoló soffórt**

Idős B. Kiss Imre mezőőr 1934 november 10-én a Sárrétudvariból Szerep felé vezetve országúton haladt. Útközben hozzácsallakozott egy Szabó Mihály nevű nyolc éves gyermek is. Amint így kettesben az úton haladtak, a hátuk mögött feltűnt Grósz Mihály fizetgarmati lakos autója, amelyet Kovács Kálmán törökszentmiklósi gépkocsivezető vezetett.

Mikor B. Kiss Imre észrevette a közeledő autót, hirtelen átment az út jobb oldalára. Mikor ezt a gyermek meglátta, ő is utána akart menni a mezőőrnek. Közben a gépkocsi odaért és sárhányójával elkapta a szerencsétlen gyermeket.

A gázolás után nemsokára meghalt a gyermek, koponya-alapi törés következtében kapott agyhártyalobban következtében.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a soffórt, habár látta, hogy kocsija előtt emberek haladnak, nem túlkölt és nem hajtott olyan lasson, hogy azonnal meg tudjon állani. A debreceni törvényszéken vonták felelősségre a gázoló soffórt, akit gondatlanságból okozott emberölés vétségéért 3 hónapi fogházra ítéltek.

Fellebbezés folytán kedden tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely helyben hagyta az elsőfokú ítéletet. Az ítélet ellen Korcsmáros semmisségi panaszt jelentett be a Kuriához.

— **Gyomorsavas szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknél és betegeskedő aszonyoknál** reggelként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendkívül jótékony hatást fejt ki.

— **Végzetes szerelmek.** A szerelmi drámákról rendkívül érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan pompás cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— **Huszonöt százalék haszonrészesedést kap a város a Vásárpénztártól.** Debrecen város a Vásárpénztárral kötött szerződés értelmében az első tíz esztendőben 15 százalékos haszonrészesedést kapott a Vásárpénztártól. Az alapítás óta eltelt a szerződésben kikötött tíz esztendő s most a város 25 százalékos haszonrészesedést élvez a Vásárpénztártól, amit negyedévenként tartoznak a házipénztárba befizetni. A szerződés alapján az első 25 százalékos haszonrészesedések már be is folytak a házipénztárba.

— **Értekezlet a tiszapolgári révvámjog ügyében.** A kereskedelmi-ügyi miniszter értesítette Debrecen városát, hogy a tiszapolgári révvámjog megváltása ügyében az egri főkapitánál az egyezkedő tárgyalást május 18-ára tűzte ki a kereskedelmi minisztérium VIII. osztályán. Az értekezleten részt vesznek az érdekelt törvényhatóságok kiküldöttei, köztük természetesen Debrecen képviselői is. — Az egri főkapitán bevonásával tartandó értekezleten dr. Vecsey Kálmán miniszteri tanácsos fog elnökölni.

— **A Jótékony Nőegylet közgyűlése.** A debreceni Jótékony Nőegylet május hó 17-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor az Árvaház tanácstermében (Magoss György-ter 10.) tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata: Nemzeti hiszekegy. Elnöki megnyitó. Jelentés az Árvaházról. Jelentés a szegénységjelzésről. Főtitkári jelentés. Ügyészi jelentés. Pénztárnoki jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. Gondnok jelentése. Költségelőrövizat az 1936. évre. Tiszteletbeli tagok választása és a választmány kiegészítése. Esetleges indítványok. — Sass Béáné, elnök. Dr. Szondy György, főtitkár.

— **A debreceni „Csaba” B. E.** május 9-én tartotta tisztújító nagygyűlését dr. Orsós Ferenc ny. r. tanár kerületi magiszter elnöklésével és az egyesület patrónusainak jelenlétében. A nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta vezérrel dr. Lázár Zoltánt és tisztikarát.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

**Születések.** Gana Mihály fm. lánya, Erzsébet, Balázs János klinikai főmérnök fia Pál, Jáki Endre jegyző leánya Mária, Böröcz Gábor npsz. fia, László, Jootsheff Mitlo kertész leánya Mária és három törvénytelen újszülött.

**Házasságok.** vitéz Kőncz József nyug. honv. tiszt—Veress Margit, Kerékgyártó József eszmadia m.—Virág Jolán.

**Halálozások.** Mihák Jánosné r. kath. 25 éves, Tegez-u. 11. Baji Mihály ref. 4 éves Haláp 68, Szabados Mária r. kath. 67 éves, Pacsirta-u. 54. Tóth Erzsébet ref. 4 hónapos, K-vásártér 18., Tóth Lajosné ref. 82 éves Vigkedvő Mihály-u. 20., Molnár Imre ref. 29 éves Hajduböszörmény, Holb Péter ref. 44 éves Sámsoni-út 24. Rác Pál ref. 26 éves Hajduböszörmény.

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem.  
Ülésemet ejtem...  
Összeült a Népszövetség:  
Kivonult a szép követség...  
Eltávozott már, ó,  
Az Aloysi báró...  
Tarkáltak sabesz-szinek  
S közöttük az abesszinek  
Sértődötten ültek.  
A kedélyek hültek...  
(Egymás elvét ettől jobb-bal:  
Nem bírnak az etióppal!)  
Szót emel a helvét,  
Feladja az elvét,  
Zokognak a faranciak...  
Elvesztek a garanciák...  
Bókot mond a cseh angolnak:  
Események lehangelnek...  
(Iisztus.)

**Lukács György volt miniszter  
a Revíziós Liga hajdúvármegyei csoportjának  
választmányi ülésén**

A Magyar Revíziós Liga elnöksége levélben értesítette dr. Benkő Géza vármegyei tisztifőügyészt, a Revíziós Liga hajdúvármegyei csoportjának ügyvezető elnökét, hogy a szerdai választmányi ülésen a központot dr. Lukács György v. b. t. t. nyugalmazott miniszter fogja képviselni. Értesülésünk szerint dr. Lukács György a ma reggel fél 9 órakor kezdődő választmányi ülésen nagy érdeklődéssel várt beszédet fog mondani. A központ kiküldöttjét nyolc órakor az állomáson ünnepélyesen fogadni fogják.

**Madárhangverseny**

**a nagyerdőn**

Ma délután tartja meg a Madárvédelmi Egyesület nagyerdei kirándulást. Az erdő madár és növényvilágának a tanulmányozására és megismerésére jobb alkalom nem nyílik a természetkedvelők előtt. Gyülekezés fél 4-kor a víztorony alatt. Két órai kellemes séta alatt megismerik a résztvevők az erdő nagyszerű madár és növényvilágát. A kirándulás lefolyása annyiban módosul, hogy nem megyünk ki a Pallagra, hanem egy kőrséta után visszaérkezünk a Leveles csárdához, ahol uzsonna vagy vacsora alkalmával a délután látottak megbeszélése következik. Az egyesület szívesen látja nemcsak tagjait, hanem mindenkit, aki komolyan érdeklődik a Természet szépségei iránt. Vezető dr. Nagy Jenő.

**Lakjon  
Budapest Szívében!  
MERANO  
SZÁLLODA  
IV., BÉCSI-UTCA 2.**

Telefon:

81-4-94 és 81-3-96.

**Kitűnően felszerelt olcsó  
szobák, elsőrendű konyha**

**Uj társas helyiségek!**

**KÖZPONTI FÜTÉS.  
HIDED-MELEG FOLYÓVIZ  
LIFTSZÁLLÍTÁS LE ÉS FEL.  
PANZIÓRENDSZER.**

MA DELUTAN  
**HALASSI MARISKA** bucsutelléptével  
**PITYU**  
MA ESTE BÜCSÜZIK  
**ESZENYI OLGA**  
A LEGNAGYSZERÜBB VIGJÁTEKBAN, A  
**A HÁZASSÁGBAN**



**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÖRKÜLIK.  
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

### KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

**Kiadó**  
egy szoba, konyhás lakás  
Péterfia-utca 37. szám alatt.  
Értekezni lehet a Debreceni  
Első Takarékpénztárnál. 1027

### KÉTSZOBÁS

**Kiadó**  
június 1-re a Vargakertben,  
Közép-utca 14. szám alatt  
két szoba, konyha, szék,  
konyha. Disznó- és baromfi-  
tartás megengedve. Értekezni  
lehet Nap-utca 20. szám alatt,  
III. ajtó.

**Kétszobás,**  
háromszobás fürdőszobás par-  
kettes utcai lakás azonnali  
kiadó. József kir. herceg-u. 7.  
4289

### HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

**3 szobás**  
modern lakás Szent Anna-ut-  
cán augusztus elsejére kiadó.  
Cím a kiadóban. 4738

**Svetits-bérházban**  
egy 4 szobás lakás augusztus  
1-re átadó. II. emelet, 2. sz.,  
I. lépcső. 4899

**Belvárosban**  
3 szobás utcai lakás augusztus  
hó 1-re kiadó. Megtekinthető  
11-3-ig. Garay-u. 26.

**Többszobás**  
emeleti lakás azonnal kiadó.  
Piac-utca 57., Kaszanyitzky.  
4699

**Magas földszintes**  
4 szobás összkomfortos utcai  
lakás augusztus 1-re kiadó. Si-  
monffy-utca 32. 1394

### AJÁNLAT

**SZOBAFESTÉST**  
legelőssáiban végez festővállal-  
lat, Kossuth 49.

**Paplanfedővarrás**  
1 pengő, férfing 80 fillértől,  
monogramozás, gépendi na-  
gyon olcsón. Dózsáné, Sas-u. 4.  
Kossuth-u. sarok. 4897

**Őn is vegyen**  
Trópusöltönyt P 29-ért, Ho-  
mesponöltönyt P 25.50-ért na-  
gyon szép színekben Weisz  
Sándor férfiruha áruházában,  
Csapó-u. 10. 863

**FAZONMUNKÁT**  
olcsón, elsőrendű munkával,  
legújabb divat szerint készít  
Füstös Mihály úriszabó, Bat-  
thány-u. 6. 4625

### RAPID

INGÓÁGKÖZVETÍTŐ  
Burgondia 15.

**ELADUNK**  
komplett ebédit, hálószo-  
bahabort, villanyvasalót,  
gyermekkocsit.

**KERESÜNK**  
perzsaszőnyeget, antik vit-  
rint.  
Gyorsan és jól a RAPID köz-  
vetít  
BURGONDIA 15. 4460

### FELHÍVÁS!

Felhívom a nagyérdemű kö-  
zönség figyelmét, hogy gyer-  
mekeknek elrontott játékaikat  
ne dobják el. Mert... minden-  
féle játékokat, kezdve a leg-  
egyszerűbb játékoktól a legspe-  
ciálisabb játékokig, üzemké-  
pesre, jól, olcsón megjavítok.  
Es bármilyen dísz-, pipere-  
vagy antikvárgyakat felelősség-  
gel javítok, átfestek, megren-  
delésre újat készítek. Továbbá  
készítek felelősség mellett kö-  
zvetítőt dombormű díszlár-  
gyakat, élethű domborműve-  
rű arcképeket, keretbe helyez-  
ve. Az elhunytak domborműve-  
rű arcképeit fénykép után a sir-  
emlékbe helyezni készítem el  
megrendelőimnek ezüstből,  
bronzból vagy más nemes fém-  
ből. Hívásra házhoz megyek.  
Mély tisztelettel kérem a n. é.  
közönség megrendelését. —  
VERESS LÁSZLÓ ip. m. domb.  
m. készítő. Homok-utca 117.  
sz. Ócska játékokat veszek 4894

### Házivaró

1 P-ért házhoz megy. Csapó-  
utca 27. Elelmiszerezlet. 1453

### Pinezés János

orthopéd cipész üzemét meg-  
nagyobhitva Csapó-u. 6. szám  
alá helyezte át. 4588

### Fehér a divat.

MARGIT-nál fehér kalapot  
2.20-tól vehet. Színes 1.80-tól.  
Csapó-u. 47. 4623

### RÉVESZ ZSIGMOND

cipőüzletét Piac 56. alá (me-  
gyeháza mellé) helyezte át. 4627

### Látogassa

izletes konyhát, ahol min-  
dig friss és kiadós adagot kap.  
Csapó-utca 19. sz., udvarban  
jobbra. 4636

### Vízvezeték,

gázszelést, bádogos munkát  
olcsón készít Weinberger Ká-  
roly, Halköz 1. 2094

### Kilós

és méterárú maradékokban  
Dégenfeld-téri üzlet vezet. Leg-  
olcsóbb, nagy választék. Tisza-  
palota. 4606

### Tégla és fedéleserép

kitűnő minőségben és olcsó  
napiáron kapható a városi tég-  
lgyárban. Telefon: 33-51. 4477

### Nemesi címerek.

családfák, ősfák, mindenféle  
heraldikai munkát festése szak-  
szerűen, művész kiállításban. —  
Magoss György-tér 20. 316

### Kézihimzés

olcsón vállalatok Homok-u. 113.  
szám. 4821

### Poloska

ciánózását, lakások átvizsgálá-  
sát felelősséggel végzi Csala,  
Rákóczi-u. 9. 2095

### Legújabb divát

tavaszi szövetszövetek érkezek,  
melyekből 70 pengőtől legdiva-  
tosabb öltönyt, felöltőt készítek  
a legszebb kivitelben részlete is  
Kun József úriszabó, Piac-utca  
58., Linoleum-udvar. 863

### KIADÓHIVATALUNKBAN

következő nyomtatványok kap-  
hatók 10 filléres árban: Kiadó  
lakás (minden szöveggel), Ez a  
ház eladó, Bútorozott szoba ki-  
adó, Diákokat teljes ellátásra  
elfogadok, Iskolás leányt ellá-  
tásra elfogadok. 3370

### Csillárok

néhány napig minden elfogad-  
ható árban. — Villanygőz cse-  
reakció. Bárány Rádióház, Szt.  
Anna 1. 4589

### Zálogjegyet,

lejárta is, aranyat s ezüstöt,  
brilliansat magas áron vesz  
Sretter János órák és ékszerész  
Debrecen, Batthányi u. 13. 4460

**Önmagától szabályozható**  
nyusztók, igen kényelmes, ke-  
ményfából, fényezett, dupla  
vászonnal, igen olcsón szállítja  
Nyíri József műasztalos, Piac-  
utca 7. Takarékszágra is. 4438

### Cipészüzletem

áthelyeztem Sas-u. 4. alá. Ké-  
szítek fájós lábakra orthopéd  
cipőket orvosi rendelésre, javi-  
tásokat, elegáns divatcipőket  
jutányosan. Udvarhelyi Gyula,  
cipésmester. 4302

### Ócskavasat.

elhasznált cséplőgarnitúrákat,  
legmagasabb áron veszek. Rá-  
fogat s tetőbádogot, síngerend-  
dát, tűzhelyeket, kályhákat,  
fürdőkádat raktáron tartunk  
Levelezőlaphívásra vidékre és  
házakhoz megyek. — Steiner,  
Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110.  
Telefon: 26-86. 352

### NYARALÁS

**Görömböly-Tapolcán**  
kettő helyiségből, terraszból  
álló nyaraló berendezéssel ki-  
adó. Széchenyi-u. 60. sz. 4810

### OKTATÁS

### Zongorázó

adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tandíjjal. Magyar nőtálat  
is tanítok gyors módszerrel.  
Kossuth-utca 39. I. 654

### PÉNZ

### Pénzt

háza, földre folyósítottak. —  
Kényszerhadikölcsön részve-  
nyeket veszek Mandel, Péter-  
fia 4. 4889

### Kölcsönök

folyósítunk I. helyi bekebele-  
zés mellett, továbbá beraktá-  
rozott terményre, kurrens áru-  
ra és finanszírozási célokra.  
Magyar Általános Takaré-  
pénztár, Piac-u. 81. 4773

### KERESLET

### Veszek

használt bútort, varrógépet,  
szőnyeget, zálogjegyet, ruha-  
neműt, íróasztalt. Hívásra ház-  
hoz jövök. Barna, Csapó 16. 4882

### Vennék

1 és fél-2 tonnás jó kocsit  
részletre. Bővebb leírást Ber-  
ger Henrik, Szikszó, Abaúj-  
megye. 1456

### Fajtiszta

törpe foxi hímét párosra ke-  
resek. Cím a kiadóhivatalban.  
4881

### Megvételre keresek

búzaaljat, kölesaljat és fuma-  
got nagy és kismennyiségben.  
Apaffy-u. 20. 867

### Jókarban lévő

modern típusú íróasztalt kere-  
sek megvételre. Ajánlatokat  
„Íróasztal” jellegre kiadoba  
kérek. 4753

### LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Egyszobás,**  
konyha és kamarás lakást ke-  
resek esendes udvarban gyer-  
mektelen házaspár a központ-  
hoz közel. Ajánlatokat a ki-  
adoba „Pontosan fizető tisztvi-  
selő” címre. 4876

### ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Világos**  
pincehelyiség raktárnak és két  
lyukú gázvezető eladó. Hajnal-  
utcai bérház. I. em. 5. ajtó. 4885

### Fürdőtelepen

cykrászdá bérbeadó. Levélbeni  
megkeresések Szabó Mihály  
vendéglős címére, Hajdúszo-  
boszló. 3374

### Nagy üzlethelyiség

azonnal kiadó Piac-utca 5. sz.  
alatt. Értekezni ugyanott. 4717

### Öt-utcaival

szemben, sarokudvar épülettel,  
deszka- és faraktárnak, továb-  
bá 18 m. hosszú, 5 m. széles  
pince kiadó. Cím a kiadóban.  
4475

### AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

### Üzemképes.

jó gumikkal levő oldalkocsis  
D. Rad. motorkerékpár új lak-  
kozással olcsón eladó. T: 20-  
51. 4895

### Autókaroszeriák

készítése, javítása, fényezése a  
Debreceni Vas- és Rézbütör-  
gyárban Ispóty-u. 5. 4784

### Régi gyártású

Puch motorkerékpár, 15 lő-  
erős, jókarban, használható ál-  
lapotban eladó. Megtekinthető  
Ondód, Szoboszló-dűlő 14. 1442

### Jókarban lévő

kerékpár eladó Csokonai-u. 15.  
házmesternél. 1444

### Motorkerékpár

D. K. V. 350 köbcentis 2 üte-  
mű, könnyen kezelhető eladó.  
Csapó-utca 25. 4878

### Autóját,

traktorját, motorkerékpárját ja  
váltassa Pusztainál (Postarik),  
Nyf-utca 15 szám alatt Telefon  
16-76 809

### Királytengelyes

500-as motor teljesen jókarban,  
nagy világitással, teljesen jó  
gumikkal készpénzért eladó. —  
Cím a kiadóban. 4812

### Prima.

jókarban lévő csukott Ford-  
autó eladó. Nagyvárad-u. 12.,  
délután 3-4 ig. 2287

### Steyer XII-es

jó állapotban lévő személyautó  
igen olcsón eladó. Megbízott:  
Németh Dániel, József kir. hg.  
ucca 2 3342

### Eladó

egy hathengeres Olds mobil  
nyitott, négyüléses, üzemképes  
személyautó jutányos fizetési  
feltételek mellett. Közelebbi  
adatok Ajtó-utca 20 sz alatt.  
3336

### BUTOROK

### GYERMEKKOCSIK,

biciklik, modern csőbutorok,  
kerti butorok, ágybetelek, mat-  
raepárnák stb. legjobb minőség-  
ben, gyári árban kedvező fizet-  
ési feltételek mellett a Vas- és  
Rézbütör-gyár Rt.-nél, Ispóty-  
utca 5. és városi lerakatában,  
Royal-épület szerezhetők be.

### Bútorokat,

konyhaberendezéseket nagy vá-  
lasztékban, jóminőségben, ga-  
ranciával megrendelésre is. —  
Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

### Teljháló,

bőr szalagarnitúra, függöny,  
ágyterítő, Singer varrógép el-  
adó. Cím a kiadóban. 1458

### Költözés miatt

angol teli hálószoba, bőrgar-  
nitúra, varrógép eladó. Cím a  
kiadóban. 1377

### ELADÓ ALLATOK

**Pajzslambot**  
tűlszaporodás és helyszűke  
miatt mélyen leszállított árban  
eladók. Apafi-utca 20.



**HA JÓT AKAR SZEMENEK,**  
használgon Crooke's szemüveg-  
lenesét, mely kipróbáltan a  
legjobb és védi szemet a káros  
sugaraktól. Kapható Debrecen-  
ben kizárólag  
UNGÁR JOZSEF  
látserész és foto szaküzletében  
SZECHENYI-U. 1. SZ.

### ELADÓ FÖLD

### Eladó

Hajdunánáson közvetlenül vá-  
ros mellett, kövesútnál 215  
holdas tanyabirtok egészben  
vagy részletekben. Cím a ki-  
adóban. 1887

### ELADÓ HÁZ

### Eladó

szoba, konyhás lakás melletti  
helyiségekkel. Vasút-utca 6.  
sz. Mester-utcai sorompónál.  
Ára 1900 P. 4806

### Eladó

Sestakertben Károlyi Gáspár-  
utca 20. szám alatti modern 2  
szobás ház 30 éves állami és  
15 éves községi adómentessé-  
ggel. Értekezni: Tóth és Sebes-  
tyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájá-  
ban. 4758

### ELADÓ INGÓSÁG

### Gyermekvaságy

jó állapotban eladó Böszörmé-  
nyi-út 3/c, utolsó lakás. 4893

### Singerendék,

buzalok, kútesővek és tető-  
bádog mérsékelt áron kapható  
Piac-u. 49., II. emelet. Telefon  
12-48. 1461

### Jégszekrény

jókarban lévő jutányos áron  
eladó. Diófa-utca 13. 1454

### Strafszekér

1-2 lovas, 15 mázsaig, lesze-  
relhető oldalas, eladó. Böször-  
menyi-út 19.

### Jóállapotban

lévő fürdőkád eladó Csokonai-  
utca 44. 4623

### Redőnyös

boltajtók, kirakatok, egyszár-  
nyú ajtók nagyon olcsón ki-  
árusíthatnak. József kir. her-  
ceg-utca 7. 4477

### Országos

méhkaptárak kiépített, lépek  
eladók. Téglyakert, Basanalom  
utca 5. 4846

hálószoba, szalon, gardero-  
szekrény, öltönyök, varrógép,  
konyhaszekrény, íróasztal, ve-  
gyes bútorok eladók. Barna,  
Csapó 16. 4883

### KÜLÖNFÉLE

### Elveszett vizsla

kávébarna, szuka, vasárnap es-  
tefelé. Dózsá-utca 10/a. 4886

### Eladó

kimaradt deszka és gerenda,  
faj 7 hetes mangalica és ke-  
resztezett malacok. Vámospér-  
esi vámbáz. 1460

### Amerikai

1 lövetű fegyver és vadász-  
vizsla eladó. Érdeklődni Hun-  
gária filmszínházban. 4864

Nyomatott a Magyar Nemzeti  
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.  
körforgógépén.  
Technikai vezető: Liptay András